



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 мая 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Открыта регистрация на отборочный заплыв X-WATERS Yenisei 2024

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошел семейный фестиваль
- В городском Доме культуры показали «Горизонты творчества»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» и МТС RED подписали соглашение в области информационной безопасности

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Краевые депутаты обсудили авиаперевозки на Крайний Север региона
- Более 144 тысяч жителей края зарегистрировались на портале «Работа России»
- За неделю судебные приставы выдворили из Красноярского края еще 30 мигрантов

5. СМИ о России:

- Небензя заявил о возможности мирного урегулирования на Украине
- Путин: российский ТЭК развивается стабильно, несмотря на санкции
- В Думе предложили рассматривать налоговую реформу в увязке с бюджетным пакетом
- Правительство направит 3,75 млрд рублей на поддержку бизнеса в новых регионах
- В России нужно менять не менее 2-2,5 млн. кв. м. аварийного жилья каждый год
- Путин утвердил порядок выезда за рубеж допущенных к гостайне
- Кабмин одобрил компенсацию за работу в праздники при увольнении
- Дальневосточную и арктическую ипотеку распространили на участников СВО

6. Разное:

- За мигрантов взялись ФСБ и МВД: новая реформа глобально изменит жизнь иностранцев в России
- Если расколоть общество, придет третья сила – и заберет себе все

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Открыта регистрация на отборочный заплыв X-WATERS Yenisei 2024

Один из самых холодных стартов на открытой воде X-WATERS Yenisei назначен на 13 июля. В это время температура воды на поверхности полярного Енисея обычно составляет около +10 градусов по Цельсию. На выбор спортсменам предлагаются три дистанции: 100, 500 метров и пять километров.

Таймырские пловцы начали подготовку за полгода до старта. В этот раз для спортсменов из Норильска и Дудинки было организовано четыре сета подготовки с именитыми спортсменами – теория и отработка навыков в бассейне.

В сборную Таймыра войдут до 30 лучших пловцов Норильска и Дудинки. Принять участие в тестовом заплыве могут все желающие, главное – оценить свои силы.

«Дистанция 100 метров по течению – это быстрый конкурентный старт, не требующий наличия у спортсмена гидрокостюма. Заплыв на 500 метров по течению – подходящий вариант для пловцов, способных выдержать пять – десять минут в 10-градусной воде. Наличие гидрокостюма у участников обязательно», – рассказали в Агентстве развития Норильска (АРН).

Дистанция пять километров – это экстремальная категория, которая подойдет только опытным пловцам. Для спортсменов на этой дистанции обязательно наличие гидрокостюма и неопренового шлема. Подробные правила заплыва описаны в положении.

Программа отборочных заплывов: три километра в бассейне (для потенциальных участников дистанции пять километров); 500 метров (для потенциальных участников дистанции 500 метров); 100 метров (для потенциальных участников дистанции 100 метров).

Эксперты будут оценивать не только время прохождения дистанции и технику плавания.

В Дудинке отборочный заплыв пройдет 25 мая с 13:00 на базе Дудинского спорткомплекса (улица Всесвятского, 8). Регистрация обязательна и производится по ссылке.

Каждому участнику отборочного заплыва необходимо предъявить медицинскую справку для допуска к холодному плаванию с указанием выбранной дистанции на заплыве (100 метров, 500 метров, пять километров). В Норильске ее можно получить в физкультурном отделении Норильской межрайонной поликлиники №1 на Солнечным проезде, 7а, кабинет 203, телефон 46-64-48.

В Дудинке справку выдает Таймырская межрайонная больница – улица Островского, 14в, кабинет 415, прием во вторник и четверг с 15:00 до 16:00. Дополнительные вопросы можно задать по телефону +7 (3919) 45-68-15.

До отборочных заплывов для северян ознакомительную лекцию проведет Наталья Васильева – мастера спорта по современному пятиборью, победитель и призер соревнований на открытой воде и холодных заплывов, рекордсменка России в зимнем плавании.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошел семейный фестиваль

В минувшую субботу в городском Центре народного творчества и на территории этнокультурного комплекса «Таймыр Моу» прошёл фестиваль «Семейная мозаика». Мероприятие было приурочено к Году семьи в России и Международному Дню семьи.

Открыл праздник зажигательный флэшмоб студии эстрадного танца «Экстрим» городского Дома культуры, которым встречали гостей у входа в городской Центр народного творчества. Программа продолжилась в выставочном зале учреждения.

Концертная программа проходила в выставочном зале учреждения и стартовала с зажжения семейного очага фестиваля. Каждый из посетителей получил возможность зажечь свой «очаг» от «очага» семей: Диженко Александра и Светланы, Аксютиных Ильи и Эльзы, Алмадаковых Эдуарда и Ирины — участников семейных клубов ГЦНТ, многими годами совместной жизни подтвердивших прочность своих отношений.

Ценность семьи в жизни каждого человека отметила в своем приветственном слове заместитель главы города Дудинки — председатель комитета культуры, молодежной политики и спорта Татьяна Жиганова. Кроме этого, Татьяна Евгения отметила и ценности, присущие городской семье Дудинки: «В нашей семье всегда царит доброта и взаимовыручка. Мы всегда приходим друг к другу на помощь и всегда готовы поделиться добром. Это именно те ценности, которые на протяжении многих столетий в Дудинке бережно хранятся и передаются каждому новому поколению горожан»...

...После завершения музыкальной программы горожан пригласили посетить игровую площадку, развернутую на территории этнокомплекса, и угоститься сладкими и сытными пирогами с ароматным чаем.

В городском Доме культуры показали «Горизонты творчества»

18 мая в городском Доме культуры состоялся музыкальный праздник «Горизонты творчества», посвященный закрытию концертно-театрального сезона. В программу концерта вошли одни из лучших номеров творческих коллективов Дома культуры.

Зажигательным номером «Тангарао» концертную программу открыли участники студии эстрадного танца «Extreme». Затем зрителям были представлены душевные вокальные и танцевальные выступления: ансамбль русской песни «Беспокойные сердца» исполнил трогательную композицию «Папин старенький баян», танцевальный коллектив «Чарование» представил номер «Тень над водой», а Виталий Поротов поразил публику исполнением песни «Северянка». Нежный вальс станцевали для зрителей участники студии спортивного танца «Север-Восток».

Танцоры Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» показали свои таланты в «Эвенкийском танце», а вокальная группа «Сулускан» восхитила аудиторию исполнением песни «На рассвете». Хореографическим коллективом «Комильфо» гостям праздника был представлен номер «Варианты», а участницами Группа «Extreme» — танец под названием «Первые на деревне».

В продолжение концерта участники детской танцевальной группы «Little Dance» подарили зрителям трогательное выступление «Ангелочки», а вокальная детская группа «Росинки» исполнила песню «По небу плывут облака». Ярким акцентом вечера стал восточный танец «Belly dance», представленный руководителем студии «Басанти» Еленой Джумановой. В заключение вечера слово взяла директор городского Дома культуры Рита Невелева, которая выразила слова благодарности зрителям, пришедшим на концерт. Также она поблагодарила всех участников программы, вручив им благодарственные письма и подарки.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Норникель» и МТС RED подписали соглашение в области информационной безопасности

Цель партнёрства — развитие продуктов и сервисов кибербезопасности с учётом потребностей компаний промышленного сектора экономики.

В рамках соглашения «Норникель» и МТС RED планируют совместно разрабатывать методологии тестирования и шаги по совершенствованию современных решений информационной безопасности, защищающих от наиболее актуальных для промышленности киберугроз.

Фокус в проработке сделан на системах защиты от сетевых атак, а также на ряде управляемых сервисов кибербезопасности (Managed Security Services, MSS), которые обеспечивают защиту от DDoS-атак (Anti-DDoS), атак на веб-приложения (WAF), фишинговых атак на сотрудников компаний (Security Awareness), сервисы по защите каналов связи с применением отечественных алгоритмов шифрования по ГОСТ и многофакторной аутентификации (MFA)...

«Заполярная правда»

Краевые депутаты обсудили авиаперевозки на Крайний Север региона

Депутаты комитета по развитию северных и арктических территорий и делам коренных малочисленных народов Законодательного собрания, представители министерства транспорта и АО «КрасАвиа» обсудили вопросы авиаперевозок в Арктической зоне.

На территории края в Арктической зоне эксплуатируются аэродромы Диксон, Игарка, Алыкель в Норильске, Подкаменная Тунгуска, Светлогорск, Тура, Туруханск и Хатанга. Благодаря мерам господдержки за счёт средств федерального и краевого бюджетов развивается инфраструктура аэропортов.

Пассажирские рейсы из Красноярска на север края выполняет АО «КрасАвиа» по тарифам, не превышающим предельные максимальные тарифы, устанавливаемые министерством тарифной политики края.

Предельные тарифы пересматриваются не чаще раза в год и сдерживаются на уровне инфляции. В целях возмещения авиаперевозчикам недополученных доходов предоставляются субсидии. В краевом бюджете на этот год предусмотрено более 216 млн рублей на программы пассажирских перевозок на местных авиалиниях в районах Крайнего Севера и около 434 млн рублей — на поддержание лётной годности судов.

Председатель северного комитета Людмила Магомедова отметила:

- Необходимо разрабатывать концепцию развития малой авиации в крае. В долгосрочном комплексном документе должны учитываться и интересы пассажиров, в том числе и социально незащищённых, и возможности для дальнейшего развития авиакомпаний с учётом их предложений, ситуации в северных территориях.

«Заполярная правда»

Более 144 тысяч жителей Красноярского края зарегистрировались на портале «Работа России»

Жители края могут подключиться к федеральному portalу «Работа России». На площадке размещено около 50 тысяч вакансий от предприятий и организаций региона. Всего доступно около двух миллионов предложений работы по всей стране. На портале уже зарегистрировались более 144 тысяч жителей края.

«Каждый может получить широкий комплекс услуг, подав заявку на портале "Работа России", что значительно экономит время. Кроме того, все предложения работы, размещенные на портале, проверены специалистами центров занятости и прошли модерацию», – отметил руководитель агентства труда и занятости населения Красноярского края Виктор Новиков.

Соискатели могут разместить резюме, подать заявление о содействии в поиске работы, профессиональном обучении и дополнительном профессиональном образовании, получении услуг по профориентации, психологической поддержке, социальной адаптации. Для выпускников и студентов высших доступен сервис поиска места для стажировки или прохождения практики.

Чтобы получить услуги службы занятости, необходимо авторизоваться в личном кабинете портала «Работа России» через «Госуслуги». Войти можно как с личного гаджета, так и с гостевого компьютера в центре занятости населения.

Красноярский край

За неделю судебные приставы выдворили из Красноярского края еще 30 мигрантов

За прошедшую неделю сотрудники ГУФССП России по Красноярскому краю выдворили за пределы региона 24 нелегальных мигранта. Их нашли и задержали сотрудники миграционных служб во время проведения оперативно-профилактических мероприятий.

В основном иностранцы нарушили правила въезда и режим пребывания в России, а в качестве наказания по этой статье предусмотрены: штрафы, административное выдворение за пределы страны и закрытые на ближайшие 5 лет границы России.

Мигрантов отправят в «Центр временного содержания иностранных граждан» только после решения суда. Оттуда сотрудники отделения специального назначения сопровождают нарушителей до пункта пропуска через государственную границу в международном аэропорту им. Д. А. Хворостовского. Дальше иностранцы отправятся на свою родину.

Всего с начала этого года судебные приставы выдворили из страны 400 мигрантов, а в прошлом году — 600, рассказали в ГУФССП России по Красноярскому краю.

НKK

5. СМИ о России

Небензя заявил о возможности мирного урегулирования на Украине

Мирное разрешение ситуации на Украине по-прежнему вполне реально, заявил дипломатический представитель России при ООН Василий Небензя на заседании Совета Безопасности организации по западным поставкам оружия Киеву.

По словам дипломата, для этого необходимо, чтобы Запад прекратил вооружать киевский режим, чтобы Украина вернулась к своему нейтральному и безъядерному статусу, была демилитаризована и денацифицирована, а права русскоязычных граждан и национальных меньшинств были бы надлежащим образом защищены.

Небензя добавил, что мирное урегулирование возможно только при условии устранения самих источников конфликта, которые являются причиной начала специальной военной операции России на Украине. Также он заявил о неэффективности поставок западного оружия киевскому режиму.

runews24.ru

Путин: российский ТЭК развивается стабильно, несмотря на санкции

Владимир Путин на заседании по вопросам развития топливно-энергетического комплекса предложил обсудить задачи, которые стоят перед отечественным ТЭК в среднесрочной перспективе.

Также российский лидер отметил, что топливно-энергетический комплекс страны развивается, открывает новые рынки, надежно обеспечивает потребности РФ, несмотря на санкции.

С начала 2024 года валовая добыча нефти в РФ превысила 197 миллионов тонн, что немного меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Что касается газа, то в период с января по апрель этого года добыча составила 246,4 миллиона кубометров.

Одновременно с этим растет потребление электричества, что говорит о позитивных тенденциях в российской экономике, добавил Путин.

Вести

В Думе предложили рассматривать налоговую реформу в увязке с бюджетным пакетом

Донастройка налоговой системы и связанные с ней законопроекты должны быть увязаны с бюджетным пакетом, так как необходимо учитывать экономические возможности регионов, считает глава комитета по бюджету Госдумы Андрей Макаров. Он заявил об этом на заседании экспертного совета при комитете.

"Понятно, что налоги и бюджет - это сообщающиеся сосуды. Рассматривать блоковый пакет, налоговый законопроект без изменений бюджета, который должен определить вопрос, связанный со списанием долга у регионов, то есть возможности экономические, было бы неправильно. Я так понимаю, что и Антон Германович (Силуанов, глава Минфина - ИФ) это поддерживает. В данном случае мы считаем, что законопроект налоговый должен рассматриваться вот в таком бюджетном пакете", - сказал Макаров.

Он также отметил, что линейное повышение налогов приведет лишь к увеличению разрывов в обеспеченности регионов и муниципалитетов, следовательно, нужен механизм, который позволит справедливо перераспределять бюджетные средства.

"У нас с вами национальные цели поставлены перед страной, они до 2030 года и на перспективу, до 2036 года, такой же горизонт планирования должен иметь и бизнес, и регионы, и муниципалитеты, - отметил Макаров. - Нам предстоит очень серьезное обсуждение уже текстов законов".

Ранее Макаров заявлял о необходимости принять все изменения до конца текущей сессии для того, чтобы и налогоплательщики, и бюджетополучатели могли лучше подготовиться к внедрению этой системы начиная с 1 января 2025 года.

INTERFAX.RU

Правительство РФ направит 3,75 млрд рублей на поддержку бизнеса в новых регионах

На развитие сектора малого и среднего предпринимательства в ДНР и ЛНР власти направят 3,75 млрд рублей. Об этом 20 мая в ходе оперативного совещания с вице-премьерами заявил глава правительства РФ Михаил Мишустин.

"Выделяем дополнительные федеральные ресурсы бюджетам этих 4 регионов [ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области] на общую сумму в 3,75 млрд рублей", — объявил Мишустин".

Средства, как отметил премьер, направляются в новые регионы в соответствии с целями национального развития, изложенными в новом майском указе президента РФ Владимира Путина. Средства пойдут предпринимателям из новых регионов России, которые платят налог на профессиональный доход (самозанятые — прим. URA.RU).

URA.RU

В России нужно менять не менее 2-2,5 млн «квадратов» аварийки каждый год

Каждый год в России необходимо заменять не менее 2-2,5 миллиона квадратных метров аварийного жилья, однако программа по борьбе с непригодным для проживания жильем пока не достигла баланса. Об этом заявил вице-премьер РФ Марат Хуснуллин в интервью РИА Новости.

«Каждый год у нас признается примерно 2 миллиона квадратных метров жилья аварийным. Если этот тренд сохранится, то к 2030 году к существующим аварийным объектам добавится еще 15-20 миллионов квадратных метров. Нам необходимо запустить процесс их замены. Грубо говоря, если мы строим 110 миллионов квадратных метров, то как минимум 2-2,5 миллиона из них должны заменить аварийное жилье», — рассказал чиновник.

Хуснуллин подчеркнул, что программа по решению проблемы аварийного жилья в стране пока не сбалансирована полностью.

На ближайшие шесть лет выделено 330 миллиардов рублей на эти цели, при этом софинансирование между регионами и федерацией составляет 60 на 40.

Ранее сообщалось, что более миллиона жителей России живут в аварийных домах.

«Газета»

Путин утвердил порядок выезда за рубеж допущенных к гостайне

Парламентарии и граждане, которые допущены к гостайне и сведениям особой важности, планирующие выехать из РФ, должны будут в письменном порядке уведомить об этом ФСБ и СВР, говорится в указе президента России Владимира Путина.

К таким лицам относятся сенаторы, депутаты Госдумы, судьи, члены региональных парламентов, главы муниципальных образований и адвокаты.

Исключением являются должностные лица, которые подлежат государственной охране, а также выезжающие из РФ по решению президента. Указ вступает в силу со дня его подписания, 20 мая.

runews24.ru

Кабмин одобрил компенсацию за работу в праздники при увольнении

Правительство одобрило поправки в Трудовой кодекс, согласно которым работодатели обязаны будут компенсировать работникам неиспользованные отгулы за труд в праздничные и выходные дни при увольнении. Об этом пишут «Известия».

Доцент Юридического института РУДН Софья Мореева подчеркнула, что по ТК несовершеннолетних и беременных женщин нельзя привлекать к работе в выходные и праздники вообще.

Лента.ру

Дальневосточную и арктическую ипотеку распространили на участников СВО

Правительство России распространило дальневосточную и арктическую ипотеку на ряд категорий граждан, включая участников СВО, сообщает Минфин России.

Также действие программ будет распространяться на членов семей лиц, погибших в связи с выполнением задач в ходе в специальной военной операции, передает РИА «Новости».

Из программы исключено требование о наличии пятилетнего стажа работы для медицинских и педагогических работников и увеличен максимальный размер кредита на приобретение в моногородах жилья на вторичном рынке жилья до 9 млн рублей.

Напомним, в России будет внедрена льготная ипотека под 2% в ряде регионов для участников спецоперации.

Взгляд

6. Разное

За мигрантов взялись ФСБ и МВД: новая реформа глобально изменит жизнь иностранцев в России

Пока МВД РФ готовит очередной пакет законодательных инициатив госбезопасность требует принятия жестких мер в случае злоупотребления мигрантами правом на проживание в нашей стране.

Российские полицейские усиленно продвигают изменения в законодательстве РФ, направленные на усиление контроля за нелегальной миграцией.

«Готовим миграционную реформу, усилим контроль за пребыванием иностранных граждан в РФ», рассказал министр внутренних дел Владимир Колокольцев в беседе с российскими СМИ.

По предварительным данным в новый пакет законопроектов войдут мероприятия разной направленности:

- запрет на получение материнского капитала для иностранцев;
- запрет трудовым мигрантам на ввоз семьи;
- ужесточение контроля за выдачей сертификатов о знании языка;
- изменение политики отбора иностранных специалистов (набор только высококвалифицированных специалистов со знанием русского по спецзапросу предприятий);
- сокращение срока пребывания в России до 90 дней суммарно;
- запрет на работу иностранцев в определенных сферах экономики и хозяйства.

Некоторые из них уже проходят «обкатку» в регионах страны и дают хорошие результаты. Остается надеяться, что кипучая работа сразу двух министерств не сбавит своей скорости.

Дзен

Если расколоть общество, придет третья сила – и заберет себе все

Была ли Индия захвачена Британией силой оружия? Отправляли ли короли туда корпуса и дивизии, проводились ли масштабные операции по покорению полуострова? Ничего этого не было. Во всяком случае, до введения прямого королевского правления. Но как же англичане заполучили субконтинент?

Индостан, кроме самого юга, контролировался в конце XVII – начале XVIII века моголами. Территория делилась на провинции-субы во главе с назначаемыми императором субадарами. Когда центральная власть несколько ослабла, появились земли под управлением наместников-навабов, обладавшие определенной автономностью от столицы.

Первые англичане прибыли вовсе не с военной, а с чисто коммерческой миссией. Проектом занималось АО «Ост-Индская компания», получившее в Англии монополию на

торговлю с регионом. Пришельцы купили небольшие участки под фактории – порты с прилегающей территорией. Так появились Калькутта, Мадрас и Бомбей. Компания сразу же обзавелась на месте частной армией, состоящей по большей части из наемников-сипаев. Необходимость в ЧВК объяснялась тем, что на порты могут напасть голландцы, испанцы или французы из конкурирующих организаций. Время от времени наемническая армия сдавалась в аренду навабам, когда у тех случались стычки с соседями.

Через фактории проходила масса товаров: ткани, специи, драгоценные камни и жемчуга. Встречный поток был гораздо скромнее, в основном из Европы просто вывозилось серебро. Торговля обогащала и английских коммерсантов, и навабов, и верховную могольскую власть. Все были довольны. Под «колонией» в то время понималось удаленное поселение, где небольшая группа европейцев не без трудностей выживает, ничего более. Что-то типа «колонии на Марсе». Но дальше пошло интереснее.

В ходе в общем-то случайно завязавшейся в 1757 году небольшой войны между британской Калькуттой и Бенгалией ЧВК неожиданно даже для самой Ост-Индской компании одержала победу. Англичане посадили в Бенгалии марионетку в кресло правителя. И это стало началом конца. Именно в этот момент пришельцы почувствовали силу. Их частная армия было важным элементом игры. Но она пускалась в дело точно, в самые критические моменты. В целом же игра велась гораздо изощреннее. Местные не знали еще поговорки «Если два шотландца ссорятся – значит, к одному из них вчера заходил англичанин». Когда узнали, было поздно.

Для внешнего наблюдателя все жители полуострова – индийцы. Внутри же это совершенно неоднородная масса, и языковой вопрос тут лишь одна из линий разлома. Ост-Индская компания использовала религиозное противостояние мусульман и индуистов. Использовала амбиции народности маратхи, которая подняла восстание против центра. Использовала противоречия между Югом и Севером, между отдельными регионами, между кастами. Использовалась вера одних, что они от рождения выше других. В дело шло всё.

Англичане сыпали соль на все раны, какие только нащупывали, а когда конфликтующие стороны достаточно ослабевали в противостоянии друг с другом, они приходили со своими сипаями как третья сторона – и забирали всё. Подмазанные военачальники и местные купцы вели игру против собственных собратьев. Если какой-то наваб осмеливался военным путем сопротивляться англичанам, затевался заговор, наваба скидывали, а новый правитель был уже полностью завязан на компанию. В ситуации выбора новых лидеров в провинциях англичане всегда пытались продавить своих кандидатов. Ну и, конечно, лесть и обещание будущих барышей – рядовой инструментарий колонизатора.

В результате за довольно короткий срок, всего несколько десятилетий, подконтрольные компании территории с нескольких небольших факторий расширились до трети субконтинента. Остальные земли бывшей Могольской империи признали свой вассалитет перед компанией.

Условия торгового сотрудничества для индийцев все время ухудшались. Заработали внутренние таможи, осложнявшие торговлю внутри полуострова. На землях компании шла сверхэксплуатация крестьян, регулярно случался голод. В конце концов какое-то самоуважение проснулось в тех самых наемниках, которые выигрывали для англичан войны – сипаях. Они подняли большое восстание, которое, однако, не было поддержано ни населением, ни по большому счету индийской верхушкой, уже спаянной с пришельцами. Зачинщиков привязали к пушкам и произвели залпы. Чтоб другим неповадно было.

Бунт, впрочем, стал отличным поводом для ликвидации компании. В Лондоне обратили наконец внимание на аморальность ее поведения. А также на то, что на протяжении всей истории существования ее «служащие» безбожно воровали и покупали на эти деньги места в Палате общин. Королева Виктория радостно объявила о введении прямого правления. Весь субконтинент был просто объявлен принадлежащим короне. Местную знать вписали в систему. На полуострове до конца колониального периода существовало 565 формально независимых государств с собственными не менее «независимыми» правителями – эти земли составляли 40% территории, на них проживало 23% населения.

Так практически без каких-то вложений, на штыках местных же наемников, а главное – с помощью интриг, Британия получила власть над 4,9 млн квадратных километров и 320 млн человек. На все про все ушло каких-то 120 лет. Тут-то и появились джентльмены, влачившие столь утомительное для них бремя белого человека, и подтягивавшие, по собственному мнению, индийцев до цивилизованного уровня.

К чему этот затяжной исторический экскурс, какое это имеет отношение к сегодняшнему дню? Выиграть Россию на поле боя, мягко говоря, проблематично. Но можно ли ее подмять под себя на индийский манер? Представьте, что вы работаете на некую Ост-Русскую компанию, не обязательно британскую, которая пытается захватить описанным выше способом территорию федерации и все постсоветское пространство. Как бы вы действовали?

Поищем подходящие линии разлома. Что годится в работу? Ну, допустим, «либералы». Для отвлечения внимания сойдет, конечно. Но в целом это слишком прямолинейная атака, тема отработала свое еще в 1990-х.

Продолжаем копать. Имеется культурно-религиозный фактор – тот же, что когда-то в Индостане. В России, согласно последней переписи, 20 млн людей исповедуют ислам, это около 13% населения. Для Ост-Русской компании перспективно было бы сравнить их с 87%. Для этого надо, например, массово распространять через соцсети и мессенджеры фото с мусульманами, пришедшими на Рамадан к центральной мечети в Москве, сопровождая их едкими ксенофобскими комментариями. И среди самих мусульман всячески будировать эмоционально схожую ответную реакцию.

Отлично подходит для проработки тема миграции из Средней Азии. Тут совсем праздник – можно сделать даже несколько групп: местные, мигранты без гражданства, мигранты с гражданством. Распалая пламя, заодно можно испортить отношения России с южными соседями, что также приближает к цели. Хорошо бы сформировать у местных убежденность в собственном превосходстве по отношению к мигрантам. Отличный пример, как это отработало – выращенная вера украинцев в то, что на северо-востоке от них живут орки, которые никогда не видели унитаза. Ровно такого же эффекта надо в идеале добиться и здесь.

Есть также национальные субъекты Федерации от Белого моря до Охотского. К сожалению, для менеджеров Ост-Русской компании национализм тут не на высоте. Но можно ведь, приложив некоторые усилия, раскатать русский национализм – в ответ проснется и местный. Разрушительный потенциал с точки зрения географии.

Три эти направления могут взаимодополняться. Эффект синергии, так сказать. Я перечислю лишь то, что видно на самой поверхности. Можно использовать также поколенческие противоречия, тему Москвы и «замкадья», столиц и регионов. Работы у сотрудников нашей воображаемой компании море. Давить можно много на какие мозоли.

Но как давить? Влезем еще разок в шкуру противника. Что было бы эффективно? Сейчас, конечно, не XVIII век, в лобовую интриговать не пойдешь, приходится действовать через местных агентов влияния. Нужно вырастить таковых в информационном пространстве. Через них делаются вбросы, распалаяющие конфликты. Параллельным сюжетом идут теракты руками максимально попадающих в образ персонажей, фиксируются таким образом нужные стереотипы. Забрасываются крючки о предательстве то тех, то этих. И точно такая же работа ведется и в других постсоветских странах, настраиваются друг против друга как народы, так и элиты. Находятся обиженные и обделенные, им называют виноватых. Полируется все в соцсетях, где поднимается волна ненависти у уже озлобленных людей.

Все сказанное вовсе не означает, что реальных вопросов по той же миграции нет. Как раз наоборот – если бы их не было, то и раскачивать было нечего. Сильно разгорается там, где уже лежит сухой хворост. Но стоит держать в голове существование той самой гипотетической Ост-Русской компании, для которой вполне нормальным является горизонт планирования в сто лет. И каждое событие оценивать на предмет того, не ее ли это рук дело.

Ибо если удастся разжечь у нас достаточно жаркие внутренние конфликты, в конце концов придет третья сила. Которая заберет себе всё. В полном соответствии с теорией игр.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,65	▼ 0, 33
EUR	98,58	▼ 0, 19

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 21 мая	Завтра, ср, 22 мая				Чт, 23 мая				Пт, 24 мая				Сб, 25 мая						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %			6		3														
Температура, °C	+2	0	+2	0	+2	+1	-3	-6	-2	-2	-4	-6	-3	-4	-6	-7	-4	-3	
Ощущается как, °C	-3	-5	-3	-6	-3	-4	-9	-12	-7	-6	-7	-9	-9	-10	-12	-12			-6
Давление, мм рт. ст.	742	745	745	743	741	740	745	750	754	755	756	756	754	753	751	750	749	750	
Ветер: скорость, м/с	6	5	6	7	7	6	6	5	5	3	2	2	5	5	4	3	0	2	
порывы, м/с	11	8	10	12	13	11	11	9	9				9	8	8	6	3		
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	3	3	Ю-3	Ю	Ю-В	В	С-В	С	С	С	С	Ю-3	